

车厘子单价一周“跳水”10多元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)春节临近,进入水果销售旺季,其中,大量上市的车厘子在众多“明星水果”中尤其受关注。记者走访我市商超、水果店、农贸市场发现,眼下智利车厘子的市场铺货量不大,不同规格的单价均比元旦前后下降了10多元。

1月9日,记者在文化路市场的水果摊铺和某全国连锁超市,均没有看到车厘子的身影,市场上的铺货量还不算太大。在沿街的水果专营店和部分超市,车厘子以3斤装、5斤装、10斤装三种礼盒为主,零售价比成箱购买高出不少。如在一家水果连锁店,JJJ级车厘子单价79.9元,5斤一箱成箱购买单价不到60元。在某连锁超市水果区,某品牌JJJ级5斤装的价格为260元,单斤买的价格却是58元。不同品牌的J级车厘子10斤价格为480元和520元。

记者在网搜索发现,很多烟台线下水果店和批发商通过网络平台搞起团购和直播卖货,价格明显低于线下市场。J级5斤一箱价格149元,JJJ级5斤一箱价格229元,JJJJ级3斤一箱159元。

“现在J、JJ、JJJ级别果单价基本在40元、50元、60元左右,比元旦那会儿平均降了10多元。”一位水果专营店老板介绍,现在以成箱购买为主,有的为了自家尝鲜,有的为走亲访友,他的店里每天能卖出5箱左右。



相关链接:

车厘子几个J代表车厘子的大小。J(jumbo)是南半球车厘子分级常用的单位,通常在智利、新西兰、澳洲等地使用。J的数字越多,代表车厘子的个头越大。一般来说,果径26-28mm为单J,28-30mm的为JJ,30-32mm为JJJ,若直径为32mm以上则是JJJJ。



烟台高新区: “小网格”守护“大安全”

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 曲正 摄影报道)“老人家,一个人在家的时候,要注意防范火灾发生,出门的时候一定要记得把家里的电断了、火灭了……”这是烟台高新区农村消防安全网格员孙义给当地村民上门宣讲消防知识、排查消防安全隐患的一幕。

入冬以来,烟台高新区消防紧盯重点领域、重要时节、重大风险靶向施策,坚持排查与整治相结合、治标与治本相结合、防范与处置相结合的管理方针,在高新区农村筑起一道防火的坚实“蓝盾”。

工作过程中,农村消防安全网格员通过采取广播系统音频播报,线上微信工作群发送提示,线下“面对面 拉家常”式宣讲、发放消防安全明白纸等方式,开展消防安全宣教。织密“宣传网”的同时,网格员还对网格内的群众逐户开展冬季用火用电安全隐患排查,尤其是对独居老人、孤寡老人,做到底数清、情况明、问题准。

“我们加强农村消防力量建设,落实落细消防风险防范措施,切实将消防工作触角延伸到基层末端,做到‘发现在早、防范在先、处置在小’,有效打通基层消防‘最后一公里’。”驻村干部孙仁殿介绍说,针对农村自建房消防安全隐患比较突出的问题,重点围绕“破网、清道、透窗、清危”四方面进行全面排查整治。从最开始的“门难进、脸难看、事难办”变成如今的“进得了门、说得上话、办得成事”,消防安全网格员逐渐成为广大村民日常生活离不开的“好帮手”。



广告

芝罘区下调工伤保险缴费比例

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 弭守娜 史鹏钰)记者昨日从芝罘区人力资源和社会保障局了解到,芝罘区下调八类行业工伤保险基准费率。

芝罘区2.4万户工伤参保单位中,缴费最多的是二档,主要为服务类企业,共约1.2万户。此次调整后,芝罘区参保企业工伤保险缴费比例平均下调0.13%,预计为企业年节省资金109.4万元,从源

头上减轻企业运营压力。

目前,芝罘区人社局已完成系统调试,企业无需进行申请、确认等操作,1月份缴纳保险时将自动调整为最新比例。工伤保险基金由此实现省级统收统支,也将进一步发挥数据效能,有效实现工伤认定、鉴定、待遇申领核发等全流程、智慧化监管,提升基金风险防控和内控管理能力,维护基金安全。

行业类别	原比例	下调后比例
一	0.24%	0.2%
二	0.48%	0.4%
三	0.84%	0.7%
四	1.08%	0.9%
五	1.32%	1.1%
六	1.56%	1.3%
七	1.92%	1.6%
八	2.28%	1.9%

2023年市社保中心开展劳动能力鉴定1万余人次

来到烟台山医院东院区的劳动能力查体基地,叫号系统上清楚地显示查体顺序和时间安排。这里是烟台市首家标准化劳动能力鉴定查体基地试点单位,通过功能分区、导引标识等,为广大工伤职工提供了“一站式”优质、高效的劳动能力鉴定服务。劳动能力现场鉴定系统根据申请人员的科别、回避原则等自动抽取专家。现场会有两名专家“背靠背”查体,最后还会经过集体评审,最终给出鉴定意见,最大程度保障公平公正。

劳动能力鉴定工作的标准化、规范化,是确保工伤保险基金安全的重要一环。2023年,全市各级社保经办机构以建设劳动能力鉴定标准体系为切口,服务标准化建设全面破题起势,

经办服务效能得到进一步提升,全年依法依规开展劳动能力鉴定1万余人次,推动了社保基金安全规范运行。

为了构建劳动能力鉴定业务标准体系,烟台市社保中心广泛收集劳动能力鉴定业务相关法律法规、标准规范32项,构建了一套行之有效的劳动能力鉴定网办服务标准体系,制、修订各项标准规范44项,涵盖劳动能力鉴定相关业务的全流程服务项目,广泛邀请省、市标准化专家,医疗卫生机构专家和经办机构资深工作人员对各项标准进行把关、研讨,累计征集意见建议70多条,举办研讨会、碰头会15场,采纳改进标准5条,不断促进标准和业务的深度融合。

烟台市社保中心在全市范围积极培育专业化人才队伍,广泛开展标准化工作知识培训,邀请省标准化研究院、标准化工作主管部门专家来烟授课,举办全市社保经办机构标准化集中培训,为全市600多名基层经办人员普及标准化知识;组织业务骨干参加专业培训4场次,构建从标准编审到

标准体系搭建的完整知识脉络,提升标准化工作专业技术水平。截至目前,已培养烟台市级标准化专家1人,专业性人才30余人,标准化工作可持续发展基础不断得到夯实。

烟台市社保中心还与本地医疗机构合作,推进标准化应用场景打造,按照标准化环境、标准化人员、标准化服务的要求打造全新的劳动能力鉴定服务场地2处,真正将标准融入日常服务,让标准成为提升经办服务质效的重要推手。

在业务办理环境方面,社保中心进一步规范了业务办理和自助服务区域的设置要求,有效提升整体服务形象;将劳动能力鉴定现场划分为等候、签到、查体、应急隔离四大区域,将场地设置的科学性和协调性摆在更加突出的位置,大幅度提升工作效率,有效防止“熟人鉴定”“人情鉴定”。

经过一系列规范化、标准化建设,全市

的劳动能力鉴定服务流程得到全面优化,按标准经办已融入日常服务,转化为工作习惯。业务运转衔接的优化,也进一步压缩了办理环节和办理时限。“无证明”办理模式逐渐推广,全市各级经办服务更加安全规范、高效优质、便捷易得。

实现劳动能力鉴定业务从申请受理到结论送达全业务链条的“标准化”改造,最大程度上压缩了人为因素对鉴定结果的影响,提升了鉴定专业和服务人员的专业素养,助推打造廉洁建设标杆,争做全省、全国社会保险经办服务标准化工作先进样板。

张孙小娱 刘晓阳 刘文辉 赵赫

社保基金 护佑民生